
1.COMUNE   DI   CINISI
     (Provincia di Palermo)

L’anno 2023 il giorno 26 del mese di Aprile alle ore 10.30 nei locali comunali ha avuto luogo la
riunione, della Commissione Consiliare in materia di Attività Produttive – Agricoltura  - Zootecnia
– Artigianato – Commercio e Cooperazione – Lavoro,  con il seguente o.d.g.:

1.  Approvazione,  ai  sensi  art.  8  del  D.P.R.  n.160 del  07/09/2010,  in  variante  allo  strumento
urbanistico, di un progetto per la realizzazione di parcheggio privato in Cinisi, C/da Fondo Orsa –
Via P. Borsellino, individuato al N.C.T. nel foglio n.4 particelle nn.130 e 330. Ditta richiedente:
Bluver Parking srls;

2. Proposta di modifica dell’art.4 c.1 del Regolamento comunale per la disciplina di installazione e
gestione Dehors, inerente alla durata dell’autorizzazione all’installazione dei dehors;

3. Varie ed eventuali.

Risultano presenti  i Consiglieri:

Maltese Marina Presidente   
La Fata M. Francesca Componente
Di Maggio Salvina  “
Manzella Giuseppe “

Risulta assente il consigliere Anselmo Antonino.
Assiste, con le funzioni di Segretario la Sig.ra F. D’Anna, dipendente del Comune.  

  
 E’ Presente altresì l’il Responsabile del IV Settore, Ing. E. Lo Biundo.

La  Presidente Maltese constatato il  numero legale,  apre la seduta e procede alla  trattazione
relativo al punto 1 dell’o.d.g. 
Premettendo che la proposta in esame è già stata ampiamente discussa in sede di conferenza dei
Capigruppo  e  Commissione  LL.PP.,  afferma  che  trattasi  di  un  progetto,  in  variante  allo
strumento urbanistico  di un parcheggio da realizzarsi in via P. Borsellino. 
Plaude l’operato dell’ing. Lo Biundo e lo esorta  a dare corso alle istanze presentate dai cittadini
ma  che  sono in  giacenza  in  ufficio  da  troppo  tempo  e  a  valutarne  l’iter  regolamentare  per
verificare la fattibilità dei progetti.

L’ing. Lo Biundo relazione brevemente sul punto in trattazione e rispondendo alla Presidente la
informa che le istanze presentate dai cittadini sono state tutte esitate, che si è in attesa dei pareri
di competenza dell’Assessorato.

Il  cons.  Manzella  si  interroga  sulla  competenza  del  Consiglio  Comunale  sulla  proposta
considerato che le concessioni sono rilasciate dall’assessorato di competenza.

L’Ing.  Lo  Biundo precisa  che  l’Assessorato  rilascia  i  pareri  di  natura  tecnica  mentre  al
Consiglio può esprimersi dal punto di vista politico.



A questo punto la Presidente  invita i consiglieri presenti ad esprimere il loro parere sull’argomento

all’o.d.g.

I consiglieri Maltese e La Fata esprimono parere favorevole sulla proposta.

Il consigliere Manzella si riserva di esprimere il proprio parere in Consiglio Comunale.

La Presidente procede alla trattazione del punto 2 all’o.d.g., trattasi di una proposta di modifica
dell’art.4  c.1 del Regolamento comunale per la disciplina di installazione e gestione Dehors,
inerente alla durata dell’autorizzazione all’installazione dei dehors “stagionali” che va dal mese
di ottobre al mese di maggio o dal mese di giugno al mese di settembre con un costo maggiore
rispetto alle concessioni annuali. Spiega che questa modifica nasce per incentivare il cittadino a
richiedere un’autorizzazione annuale per l’installazione dei dehors con un risparmio  in termini
economici. 

Il  consigliere Manzella pur ritenendo la proposta una iniziativa positiva, ritene necessario un
approfondimento della stessa con i responsabili di settore di competenza.

La Presidente ravvisa l’urgenza di procedere comunque alla modifica del regolamento in tempi
brevi considerato l’approssimarsi della stagione estiva.

Entra la consigliera/assessore Di Maggio.

La Presidente Maltese riassume quanto è stato detto detto prima.  

La  consigliera/Assessore La  Fata informa  i  presenti  che  è  in  itinere  la  modifica  di  due
regolamenti:  uno  relativo  alla  disciplina  del  mercato  settimanale  al  fine  di  regolamentare
l’assegnazione dei posti e l’altro è relativo agli incentivi ai cittadini per la raccolta differenziata.

 

Esauriti gli argomenti all’o.d.g.  il Presidente alle ore 13.00 scioglie la seduta.

Letto, confermato e sottoscritto:

La Presidente della Commissione                    Il Segretario verbalizzante
      F.to  Maltese Marina                                     F.to      F. D’Anna
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